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کشور کامپیوتر المپیاد چهارمین و سͬ یͺم مرحلەی

است. دقیقه ۱۲۰ آزمون زمان •
دارد. منفͬ نمرەی ۱ سوال هر به نادرست پاسخ و مثبت نمرەی ۴ سوال هر به درست پاسخ •

است. شده ارائه توضیحͬ دسته هر از قبل و آمدەاند سوالͬ چند دستەهای در ۱۵ تا ۷ سوالات •

ساکنین است. روزه ۳۲ ماه ۱۶ شامل سیاره این در سال هر است. فرازمینͬ موجودات شامل سیارەای جبیارا ۱
اوقات برخͬ ͬ شود م باعث کار این ͬ نویسند. م «ماه̸روز̸سال» و «روز̸ماه̸سال» قالب دو در را تاریخ جبیارا
روز به که نیست مشخص «۱۲۰۰̸۴̸۱۲» مثال (برای دهند تشخیص شده نوشته تاریخ روی از را دقیق روز نتوانند
تاریخ از اگر گویند، مقدس روز ͷی به جبیارا در دوازدهم). ماه چهارم روز به یا ͬ کند م اشاره چهارم ماه دوازدهم
طͬ جبیارا، در داد. تشخیص یͺتا طور به را روز بتوان شده)، نوشته قالب نوع دانستن (بدون روز آن شدەی نوشته

دارد؟ وجود مقدس روز چند ۱۴۰۲ سال

۳۰۰ (۵ ۲۵۶ (۴ ۲۷۲ (۳ ۷۶۸ (۲ ۵۱۲ (۱

است. درست ۳ گزینەی پاسخ:

داریم: مقدس روز دسته دو

است. ۱۶× ۱۶ = ۲۵۶ برابر سال در روزها این تعداد باشد: ۱۷ مساوی یا بیش تر روز شمارەی •
نشدەاند)، شمرده قبلͬ قسمت در (که سال در روزها این تعداد باشد: برابر ماه شمارەی با روز شمارەی •

است. ۱۶ برابر

□ ͬ باشد. م ۲۵۶+ ۱۶ = ۲۷۲ برابر پاسخ پس

به مثال برای شود. بیش تر ۹ از متناظر رقم دو جمع که ͬ دهد م رخ وقتͬ ͷی بر ده عدد، دو کردن جمع هنگام به ۲
دو ͬ خواهیم م ͬ سازند. م ͷی بر ده دوم) عدد (از ۶ و اول) عدد (از ۵ ارقام ۶۹ و ۱۵۳ عدد دو کردن جمع هنگام
به عدد دو این از ͬͺی در بار ͷی دقیقاً ۹ تا ۰ ارقام از ͷی هر اولا˟ که طوری کنیم، انتخاب B و A پنج رقمͬ عدد

است؟ ممͺن کار این طریق چند به ندهد. رخ ͷی بر ده عدد، دو این کردن جمع هنگام به ثانیاً باشد؛ رفته کار

۱۲۸ (۵ ۳۸۴۰ (۴ ۳۰۷۲ (۳ ۳۲ (۲ ۱۴۴۰۰ (۱

است. درست ۳ گزینەی پاسخ:

رقم، دو این جایͽاه انتخاب ͬ سازد). م ͷی بر ده ارقام، بقیەی با (زیرا باشد ۰ رقم با متناظر ͬ تواند م تنها ۹ رقم
۸ رقم ͬ مانده، باق ارقام بین در دارد. حالت دو شود، استفاده A عدد در ͷکدام ی که این انتخاب و حالت چهار
حالت دو و چهار ترتیب به نیز عدد دو در رقم دو این ترتیب و جایͽاه انتخاب باشد. متناظر ۱ رقم با ͬ تواند م تنها

با: است برابر پاسخ بنابراین داد. ارائه مشابهͬ استدلال نیز بعدی ارقام برای ͬ توان م ترتیب همین به دارد.

(۴× ۲)× (۴× ۲)× (۳× ۲)× (۲× ۲)× (۱× ۲) = ۳۰۷۲

□

هر برگرداندن با مصرف، از پس خریداران است. گرفته نظر در ویژەای پیشنهاد باتری خریداران برای فروشͽاه ͷی ۳
هزار باتری هر قیمت اگر ͬ گیرند. م مجانͬ صورت به نو باتری ͷی فروشͽاه، به شده) (مصرف خالͬ باتری سه

کنیم؟ مصرف باتری ۱۰۸۴ بتوانیم تا داریم نیاز پول تومان هزار چند حداقل باشد، تومان

۱
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کشور کامپیوتر المپیاد چهارمین و سͬ یͺم مرحلەی

۱۰۸۴ (۵ ۸۱۳ (۴ ۸۱۰ (۳ ۷۲۹ (۲ ۷۲۳ (۱

است. درست ۱ گزینەی پاسخ:

ͬ دهیم: م ارائه تومان هزار ۷۲۳ با خرید برای روشͬ ابتدا

(برای بار هر سپس ͬ کنیم. م مصرف را آن ها و ͬ خریم م باتری سه تومان، هزار ۳ صرف با ابتدا
مصرف باتری سه برگرداندن با آن ها از ͬͺی) ͬ خریم م باتری ۳ تومان، هزار ۲ صرف با مرتبه)، ۷۲۰
و ͬ خریم م نیز دیͽر باتری ͷی شده، مصرف باتری سه برگرداندن با نیز مرحله آخرین در شده).

ͬ کنیم. م مصرف

کنیم. مصرف و تهیه باتری ۳+ ۷۲۳−۳
۲ × ۳+ ۱ = ۱۰۸۴ ͬ توانیم م تومان هزار ۷۲۳ بودجەی با فرآیند، این با

وجود عدم به توجه با سوال این در چند (هر نیست ممͺن تومان هزار ۷۲۳ از کم تر با کار این ͬ کنیم م ثابت حال
ͬ کنیم م مطرح دیͽری مسئلەی باشد). مطمئن خود حل از نیز اثبات بدون ͬ توانست م دانش آموز کم تر، گزینەی
هر قیمت واقع در ͬ شود. م برگردانده مشتری به نقد صورت به تومان هزار ۱

۳ باتری، ͷی هر خریدن با آن در که
با پاسخ نیز شده مطرح مسئلەی باشد، داشته k بودجەی با پاسخͬ اصلͬ مسئلەی اگر است. تومان هزار ۲

۳ باتری
مسئلەی در تومان هزار ۷۲۲ مساوی یا کم تر بودجەی با مصرف قابل باتری تعداد حداکثر برای دارد. k بودجەی

داریم: شده ۷۲۲⌋مطرح
۲
۳

⌋
< ۱۰۸۴

□

نوشته اعداد ندارد (الزامͬ بنویسد را ۵ تا ۱ اعداد از ͬͺی زیر، جدول خانەهای از ͷی هر روی ͬ خواهد م ایلیچ ۴
باشند): متمایز شده

عدد قورباغه مرحله هر ͬ گیرد. م قرار جدول چپ سمت خانەی در قورباغەای ایلیچ، توسط اعداد نوشتن از پس
باشد، ۱ برابر قورباغه خانەی عدد اگر مثال (برای ͬ پرد م راست سمت به مقدار، همان به و دیده را خود خانەی
وجود پرش مقصد برای خانەای که باشد بزرگ قدری به قورباغه عدد اگر ͬ پرد). م راستͬ مجاور خانەی به قورباغه
که طوری بنویسد، جدول خانەهای در را اعداد ͬ تواند م روش چند به ایلیچ پرید. نخواهد قورباغه باشد، نداشته

برسد؟ جدول راست سمت خانەی به گام، تعدادی از پس قورباغه

۶۴۸۰ (۵ ۳۲ (۴ ۳۱۲۵ (۳ ۵۶۲۵ (۲ ۶۲۵ (۱

است. درست ۵ گزینەی پاسخ:

از ͷی هر عدد و ͬ شود م تعیین یͺتا صورت به آخر) خانەی جز (به مسیر خانەهای اعداد مسیر، هر انتخاب با
با: است برابر پاسخ مسیر، خانەهای تعداد روی حالت بندی با دارد. حالت پنج دیͽر خانەهای

۴∑
i=۰

(
۴
i

)
۵۵−i = ۵×

۴∑
i=۰

(
۴
i

)
۵۴−i = ۵× (۵+ ۱)۴ = ۶۴۸۰

۲
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کشور کامپیوتر المپیاد چهارمین و سͬ یͺم مرحلەی

□

ͬ شود: م تعریف زیر صورت به بیت دو روی ∧ عمل ͬ گوییم. م بیت ͷی ۱ و ۰ ارقام از ͷی هر به ۵

۰ ∧ ۰ = ۰ ۰ ∧ ۱ = ۰ ۱ ∧ ۰ = ۰ ۱ ∧ ۱ = ۱

بیت هر برای سپس ͬ نویسیم، م ۲ مبنای در را عدد دو ابتدا که ͬ شود م انجام صورت این به عدد دو بین ∧ عمل
مثال: برای ͬ دهیم. م انجام را ∧ عمل متناظر

۶ ∧ ۱۳ = (۱۱۰)۲ ∧ (۱۱۰۱)۲ = (۱۰۰)۲ = ۴

چقدر آمده دست به اعداد مجموع ͬ کنیم. م محاسبه را x ∧ (۲x) مقدار ۱۰۲۴ تا ۱ از x طبیعͬ عدد هر ازای به
است؟

۲۶۱۸۸۸ (۵ ۵۲۳۲۶۴ (۴ ۵۲۴۰۳۲ (۳ ۵۲۳۷۷۶ (۲ ۲۶۱۶۳۲ (۱

است. درست ۱ گزینەی پاسخ:

در iاُم − ۱ و iاُم بیت دوی هر باید باشد، ۱ برابر x ∧ (۲x) حاصل در راست) سمت (از iاُم بیت که آن برای
مقدارهای تمام راست) سمت (از kاُم بیت های مجموع محاسبەی و k روی حالت بندی با باشند. ۱ برابر x عدد

با: است برابر پاسخ شده داده

۹∑
i=۱

۲۸ × ۲i = ۲۸ ×
۹∑

i=۱

۲i = ۲۸ × (۲۱۰ − ۲) = ۲۵۶× ۱۰۲۲ = ۲۶۱۶۳۲

□

است: نقطه ۲۵ از شبͺەای زیر، شͺل ۶

ابتدا در باشند. بالا شͺل نقاط از آن رأس های که است عمودی و افقͬ اضلاع با مربعͬ امینک، ͷی از منظور
دهیم: انجام را زیر کار دو از ͬͺی ͬ توانیم م مرحله هر هستند. سیاه بالا شͺل نقاط تمام

کنیم. سفید را آن و کرده انتخاب را سیاه نقطەی ͷی •

کنیم. سفید را آن ضلع های و رأس ها روی نقطەهای تمام و کرده انتخاب امینک ͷی •

کنیم؟ سفید را بالا شͺل نقاط تمام بتوانیم تا داریم نیاز مرحله چند حداقل

۱۱ (۵ ۱۰ (۴ ۹ (۳ ۸ (۲ ۷ (۱

۳
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کشور کامپیوتر المپیاد چهارمین و سͬ یͺم مرحلەی

است. درست ۴ گزینەی پاسخ:

پنج شدەاند. مشخص مختلف رنگ های با زیر شͺل در مربع پنج ͬ کنیم. م ارائه مرحله ۱۰ ازای به مثالͬ ابتدا
ͬ شوند. م سفید جداگانه صورت به نیز مربع ها توسط نشده داده پوشش نقطەی

بͽیرید: نظر در را زیر شͺل

شود شامل را قرمز نقطەای هم ͬ تواند نم امینکͬ هیچ هم چنین است. قرمز نقطەی ͷی حداکثر شامل امینک هر
نیاز مرحله ۲ حداقل به آبی نقاط پوشش برای و مرحله ۸ حداقل به قرمز، نقاط پوشش برای آبی. نقطەای هم و
□ ندارند. اشتراک و هستند مجزا مراحل این تمام و داریم

ستون های و n تا ۱ اعداد با پایین به بالا از ترتیب به آن سطرهای که است n× n جدولͬ شمارەدار، جدول ͷی
شمارەدار جدول ͷی زیر شͺل مثال، برای شدەاند. شمارەگذاری n تا ۱ اعداد با راست به چپ از ترتیب به نیز آن

است: ۳× ۳

۱
۱

۲

۲

۳

۳

هر ازای به هم چنین و باشند شده رنگ سفید و سیاه با آن خانەهای اگر گوییم، سلطانͬ شمارەدار جدول ͷی به
باشند. داشته سیاه خانەی |j − i| حداقل مجموعاً j شماره ستون و i شماره سطر i, j ∈ {۱, ۲, ۳}

دهید پاسخ زیر سوال ۲ به بالا توضیحات به توجه با

دارد؟ سیاه خانەی چند حداقل ۳× ۳ سلطانͬ شمارەدار جدول ͷی ۷

۴ (۵ ۵ (۴ ۶ (۳ ۳ (۲ ۲ (۱

است. درست ۱ گزینەی پاسخ:

است: سیاه خانەی دو با روشͬ زیر، شͺل

۴
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کشور کامپیوتر المپیاد چهارمین و سͬ یͺم مرحلەی

۱
۱

۲

۲

۳

۳

حداقل هم روی تنهایی به سوم ستون و اول سطر زیرا نیست، ممͺن سیاه خانەی دو از کم تر با کار این طرفͬ از
□ دارند. سیاه خانەی دو

دارد؟ سیاه خانەی چند حداقل ۴× ۴ سلطانͬ شمارەدار جدول ͷی ۸

۴ (۵ ۵ (۴ ۷ (۳ ۶ (۲ ۸ (۱

است. درست ۵ گزینەی پاسخ:

است: سیاه خانەی دو با روشͬ زیر، شͺل

۱
۱

۲

۲

۳

۳

۴

۴

به هم روی چهارم ستون و اول سطر نیست. ممͺن سیاه خانەی چهار از کم تر با را کار این ͬ کنیم م ثابت حال
حداکثر دسته دو این زد. اول ستون و چهارم سطر برای ͬ توان م را حرف همین دارند. نیاز سیاه خانەی سه حداقل
□ داریم. سیاه خانەی ۳+ ۳− ۲ = ۴ حداقل کل در پس دارند. مشترک سیاه خانەی دو

است: شده کشیده آن ها میان پارەخط های تمام که داریم ۵ تا ۱ شمارەهای با نقطه پنج زیر، شͺل در

۱

۲

۳ ۴

۵

ͬ نامیم. م یال ͷی نیز را رأس ها میان پارەخط های از ͷی هر ͬ گوییم. م رأس ͷی شده گفته نقطەی پنج از ͷی هر به
آن هاست. میان یال های تمام زدن علامت و رأس چهار انتخاب شامل علم فور عمل

دهید پاسخ زیر سوال ۲ به بالا توضیحات به توجه با

شوند؟ زده علامت بار ͷی کم دست یال ها تمام تا است نیاز علم فور عمل چند حداقل ۹

۵
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کشور کامپیوتر المپیاد چهارمین و سͬ یͺم مرحلەی

۴ (۵ ۳ (۴ ۶ (۳ ۵ (۲ ۲ (۱

است. درست ۴ گزینەی پاسخ:

سه با روشͬ ابتدا نباشد. شده انتخاب رأس چهار بین که است رأسͬ علم فور، عمل ͷی در محور رأس از منظور
دهیم. قرار محور رأس را ۳ و ۲ ،۱ رأس های ترتیب به مرحله، سه در است کافͬ ͬ دهیم. م ارائه علم فور عمل
عمل دو یا ͷی صفر، با کار این ͬ کنیم م ثابت حال ͬ خورند. م علامت بار ͷی حداقل یال ها تمام ترتیب این به
یال های تعداد از که زد علامت ͬ توان م را یال

(۴
۲

)
= ۶ حداکثر علم فور عمل ͷی یا صفر با نیست. ممͺن علم فور

و u رأس های ترتیب به عمل دو این در و شود انجام کار علم فور عمل دو با کنید فرض حال است. کم تر گراف
کم دست به پس است. تناقض که ͬ خورد نم علامت v و u کنندەی متصل یال صورت این در باشند. محور v

□ است. نیاز علم فور عمل سه

باشد. طبیعͬ عددی k و بخورد علامت بار k دقیقاً یال هر که طوری دهیم، انجام علم فور عمل تعدادی ͬ خواهیم م ۱۰
چیست؟ k برای ممͺن کمینەی

۶ (۵ ۳ (۴ ۴ (۳ ۲ (۲ ۵ (۱

است. درست ۴ گزینەی پاسخ:

دهیم قرار محور را مختلف رأس پنج علم فور، عمل پنج در است کافͬ ͬ کنیم. م ارائه k = ۳ برای روشͬ ابتدا
(در ͬ خورد م علامت بار سه دقیقاً یال هر کار، این با است). شده تعریف قبل سوال پاسخ در محور (رأس
بار هر نیست. ممͺن k < ۳ ازای به کار این ͬ کنیم م ثابت حال نیستند). محور یال، آن رأس های که مراحلͬ
انجام علم فور عمل بار t اگر پس است.

(۵
۲

)
= ۱۰ یال ها کل تعداد و ͬ شوند م زده علامت یال

(۴
۲

)
= ۶ دقیقاً

□ نیست. ممͺن k < ۳ برای کار و باشد ۳ مضرب k باید پس باشد. ۶t = ۱۰k باید شود،

دایرەی تعدادی از کتیبه هر شدەاند. کشف تازگͬ به که بودند شده نوشته کتیبەهایی سلطان، پادشاهͬ زمان در
هستند. وصل هم به پارەخط هایی با آن ها از برخͬ که شده تشͺیل سفید و سیاه

کتیبەهای از کدام هر شدەاند. شمارەگذاری … و ۳ ،۲ ،۱ اعداد با سلطان کتیبەهای که شدند متوجه باستان شناسان
هستند: زیر صورت به و دارند دایره ͷی فقط ۲ و ۱ شماره

۲ شمارەی کتیبەی ۱ شمارەی کتیبەی

رونوشت دو بالایی دایرەهای به بالا دایرەی آن در (که است زیر شͺل به n شماره کتیبەی نیز n ⩾ ۳ هر ازای به
است): شده وصل پارەخط ͷی با n− ۱ و n− ۲ شمارەی کتیبەهای از

۶
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کشور کامپیوتر المپیاد چهارمین و سͬ یͺم مرحلەی

از رونوشت ͷی از رونوشت ͷی
n− ۱ شمارەی کتیبەی n− ۲ شمارەی کتیبەی

مثال، برای است. سیاه فرد، شمارەی با کتیبەهای بالایی دایرەی و سفید زوج، شمارەی با کتیبەهای بالایی دایرەی
است: مشاهده قابل زیر شͺل در ۴ و ۳ شماره کتیبەهای

۴ شمارەی کتیبەی ۳ شمارەی کتیبەی

تا ͬ رود م دیͽر دایرەی ͷی به پارەخط ͷی کردن طͬ با مرحله هر ͬ شود، م آغاز دایره ͷی از کتیبه، ͷی در مسیر هر
مسیر است ممͺن کنید توجه نیست). مجاز مسیر، در تکراری دایرەی از (عبور برسد مقصد دایرەی به نهایت در

باشد. دایره ͷی فقط شامل

دهید پاسخ زیر سوال ۲ به بالا توضیحات به توجه با

وجود ۳ بزرگͬ با مسیر چند ،۷ شمارەی کتیبەی در است. آن دایرەهای تعداد کتیبه، ͷی در مسیر ͷی بزرگͬ ۱۱
دارد؟

۰ (۵ ۴۱ (۴ ۶۰ (۳ ۱۲ (۲ ۳۴ (۱

است. درست ۱ گزینەی پاسخ:

داریم: n ⩾ ۵ ازای به باشد، an برابر n شماره کتیبەی در ۳ بزرگͬ با مسیرهای تعداد اگر

an = an−۱ + an−۲ + ۵

در نیز کتیبه بالایی رأس هم چنین و داریم ۳ بزرگͬ با مسیر an−۲ و an−۱ ترتیب به مربوطه زیرکتیبەی دو در زیرا
و a۶ = ۱۹ ،a۵ = ۱۰ ترتیب به آن گاه ،a۴ = ۴ و a۳ = ۱ که آن جایی از دارد. حضور ۳ بزرگͬ با مسیر پنج
□ بود. خواهد a۷ = ۳۴

مسیر چند ۷ شمارەی کتیبەی در باشند. هم رنگ آن دایرەهای تمام اگر گوییم، تکفام کتیبه، ͷی در مسیر ͷی به ۱۲
دارد؟ وجود تکفام

۴۲ (۵ ۳۸ (۴ ۵۵ (۳ ۱۳ (۲ ۲۴ (۱

۷
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است. درست ۵ گزینەی پاسخ:

داریم ͬ گیریم. م نظر در n شمارەی کتیبەی در بالایی رأس از شده شروع تکفام مسیر بلندترین بزرگͬ را bn

:n ⩾ ۳ هر برای و b۱ = b۲ = ۱

bn = bn−۲ + ۱

داریم بͽیریم، نظر در n شمارەی کتیبەی در تکفام مسیرهای تعداد را cn اگر حال است. bn = ⌈n
۲ ⌉ نتیجه در

:n ⩾ ۲ هر برای و c۲ = ۱ ،c۱ = ۱

cn = cn−۱ + cn−۲ + bn

تکفام مسیر bn در نیز کتیبه بالایی رأس و دارند تکفام مسیر cn−۲ و cn−۱ ترتیب به مربوطه زیرکتیبەی دو زیرا
ͬ آید: م دست به زیر مقادیر ترتیب به پس است. آمده

c۳ = ۴ c۴ = ۷ c۵ = ۱۴ c۶ = ۲۴ c۷ = ۴۲

□

ͷی به مهره کردن منتقل و فعلͬ خانەی شامل قطرهای از ͬͺی گرفتن نظر در با شطرنج، در فیل مهرەی حرکتِ هر
به A خانەی از حرکت ͷی با ͬ تواند م فیل مهرەی زیر، شͺل در مثال برای ͬ شود. م انجام قطر آن از دیͽر خانەی

برود: B خانەی

A

B

مهرەی دو اگر بالا، شͺل در مثال برای باشند. داشته قرار قطر ͷی در اگر ͬ کنند، م تهدید را یͷ دیͽر فیل مهرەی دو
ͬ کنند. م تهدید را یͷ دیͽر باشد، داشته وجود B و A خانەهای در فیل

دهید پاسخ زیر سوال ۳ به بالا توضیحات به توجه با

تعدادی با و دهیم قرار سیاه خانەهای از ͬͺی روی فیل مهرەی ͷی ͬ خواهیم م زیر، ۵ × ۵ شطرنجͬ تختەی در ۱۳
هستند حرکت ͷی مسیر در که خانەهایی (تمام ببیند را سیاه خانەهای تمام فیل، مهرەی که کنیم کاری حرکت،

برسیم؟ هدفمان به تا بدهیم حرکت باید بار چند حداقل را مهره ͬ شوند). م دیده مهرە توسط نیز

۸
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۸ (۵ ۷ (۴ ۶ (۳ ۹ (۲ ۱۰ (۱

است. درست ۲ گزینەی پاسخ:

،۰ شماره (خانەی است iاُم حرکت مقصد i شمارەی خانەی زیر، شͺل در ͬ کنیم. م ارائه حرکت ۹ با روشͬ ابتدا
ͬ باشد): م آغازین خانەی

۰

۱

۲

۳

۴

۵
۶

۷

۸

۹

آغازین، خانەی احتساب با کنیم ثابت است کافͬ نیست. ممͺن حرکت ۹ از کم تر با کار این ͬ کنیم م ثابت حال
آن ها در فیل استقرار بدون ͬ توانند نم زیر، شͺل در عدد شامل خانەهای شود. مستقر خانه ۱۰ در حداقل باید فیل

شوند: دیده

۱

۱

۲

۲

۳

۳۳

۳

استقرار به نیاز دسته شمارەی تغییر باشند، شده تقسیم دسته سه به خانه هشت این بالا شͺل مطابق اگر طرفͬ از
به نیاز کم دست فیل پس نیست. ممͺن مستقیم صورت به و دارد دیͽر سیاه خانەی پنج از ͬͺی حداقل در فیل
□ دارد. استقرار ۸+ ۲

نکنند؟ تهدید را یͷ دیͽر که طوری داد، قرار ͬ توان م فیل مهرەی چند حداکثر ۵× ۹ شطرنج تختەی ͷی در ۱۴

۱۳ (۵ ۱۰ (۴ ۱۱ (۳ ۱۴ (۲ ۱۲ (۱

است. درست ۵ گزینەی پاسخ:

ͬ دهیم: م ارائه فیل مهرەی ۱۳ برای روشͬ ابتدا

۹
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ͬ کنیم: م تقسیم دسته ۱۳ به زیر شͺل به را خانەها باشد. بیش تر ۱۳ از ͬ تواند نم پاسخ ͬ کنیم م ثابت حال

۱

۲

۲

۳

۳

۳

۴

۴

۴

۴

۵

۵

۵

۵

۵

۶

۶

۶

۶

۶

۷

۷

۷

۷

۷

۸

۸

۸

۸

۸

۹

۹

۹

۹

۹

۱۰

۱۰

۱۰

۱۰

۱۱

۱۱

۱۱

۱۲

۱۲

۱۳

□ باشد. بیش تر ۱۳ از ͬ تواند نم پاسخ پس بͽیرد. قرار ͬ تواند م مهره ͷی حداکثر دسته هر در

۵× ۹ شطرنج تختەی ͷی خانەهای در فیل مهرەی k ͬ توان م طریق چند به بͽیرید. نظر در k را قبل سوال پاسخ ۱۵
نکنند؟ تهدید را یͷ دیͽر که طوری داد، قرار

۷۵ (۵ ۳ (۴ ۱ (۳ ۴۲ (۲ ۲۵ (۱

است. درست ۵ گزینەی پاسخ:

۱۳ به مهرەها تعداد تا بͽیرد قرار مهره ͷی دقیقاً قطر هر در شده، انجام دستەبندی در باید قبل سوال استدلال طبق
تأثیر عدم به توجه با بͽیرند. قرار فیل ۷ و ۶ سفید، و سیاه رنگ دو در باید جدول شترنجͬ رنگ آمیزی با برسد.
فیل های قرارگیری روش های تعداد حالت بندی، با ͬ توان م برعکس، و سیاه خانەهای روی سفید خانەهای فیل های
برابر پاسخ پس ͬ آید. م دست به حالت ۳ و ۲۵ ترتیب به که کرد حساب جداگانه صورت به را رنگ هر خانەهای
□ است. ۳× ۲۵ = ۷۵

۱۰


